

## Expunere de motive

În data de 4 decembrie 2009, Ionela Danciu, o femeie din Aiud, județul Alba, a organizat pentru prima dată o manifestare pentru a celebra existența multipleților din România. Ea însăși este implicată în promovarea și recunoașterea drepturilor multipleților deoarece a dat naștere a trei fete în anul 2006.

Momentul de bucurie a aducerii pe lume a unor copii a fost umbrat de absurdul legislației în vigoare, care nu prevedea nicio diferență în ajutorul social acordat pentru nașterea unui copil, a unor gemeni sau a unor multipleți. Ionela Danciu a fost prima femeie care a avut curajul să acționeze în judecată statul român, cerând recunoașterea legală a multipleților și egalizarea indemnizației în aceste cazuri.

Demersul celei care a solicitat pentru prima dată statului român un tratament echitabil în cazul multipleților a fost încununat de succes, astfel încât legislația a fost schimbată și s-a stabilit acordarea indemnizației pentru fiecare copil născut și nu pentru naștere cum era anterior. Perseverența acestei femei nu a marcat un câștig de cauză personal, ci a reprezentat un sprijin pentru toate femeile din România care au avut sarcini multiple din acel moment înainte. Actul normativ care reglementează statutul multipleților a fost promulgat de către Parlamentul României și este în vigoare din anul 2009.

Anual în România aproximativ cinci familii aduc pe lume tripleți și o sută de familii, gemeni. Este vorba despre o comunitate restrânsă, care este însă foarte unită și care are nevoie de recunoaștere socială, de aceea trebuie să simtă că au o zi a lor.

În fiecare an pe 4 decembrie, ziua în care Ionela Danciu a devenit mama celor trei fete, la Aiud este sărbătoare. Toți copiii multipleți din România sunt invitați să-și celebreze existența, iar această dată a devenit, chiar dacă informal, ziua națională a multipleților.

Existența multipleților, efortul pe care părinții acestora îl fac pentru a le acorda atenția și sprijinul necesare unei bune creșteri reprezintă motive întemeiate pentru a stabili prin lege o zi națională pentru ca aceștia să fie sărbătoriți.

Față de cele expuse mai sus, vă propun spre dezbatere și aprobare prezenta inițiativă legislativă.

INIȚIATOR:

NICOLAE BĂNICIOIU

